

2 | 要闻

路培果暗访督导文明城市创建工作时强调
**高标准抓好问题整改
常态化推进文明创建**

本报讯 (记者 温豫敏)9月16日下午,市委常委、宣传部部长路培果深入山城区暗访督导文明城市创建工作。市“六城联创”办、市创文办有关人员参加。

路培果先后到长风市场、朝阳北社区、枫岭公园、山城区行政服务中心、银座商城、地王广场、石林镇等处进行实地查看,并就发现的问题提出整改要求。

路培果指出,各级各部门要持续用力,把高标准、精细化落实到创建工作的方方面面,做到创建为民利民惠民;要采取措施,尽

快改善部分设施,满足群众生产生活需求;要夯实责任,督促沿街店铺落实“门前四包”,形成全民共创氛围;要立即行动,加大绿化美化亮化力度,提升城市形象;要广泛动员,积极开展精神文明创建活动,调动群众参与的积极性和主动性。

路培果强调,要坚持问题导向,聚焦创建工作中存在的短板和弱项,建立健全各项工作机制,常态化推进文明城市创建,推动社会文明程度不断提高,进一步增强人民群众的获得感和幸福感。

深挖文化底蕴生态资源 打造全域旅游发展格局

(上接第一版)以文为脉,古韵悠长入画来。依托以云梦山为载体的鬼谷子文化,开展鬼谷子儿童夏令营、企业经营培训班及文化研学活动。围绕春赏花、夏亲水、秋观草、冬民俗四季主题,云梦山草原风情文化节、古灵山泼水节、朝阳山孔子文化节、摘星台根亲文化节、赵庄丰收节,还有世界林氏根亲文化节、康氏根亲文化节寻根问祖活动接连上演,形成了连绵不断的“旅游高峰”。

以绿为底,绿水青山扑面来。围绕“以水润城、以绿荫城、以文化城”三篇文章,淇县大力实施沿路增绿、拆围建绿、改硬覆绿、腾地植绿的“四绿行动”,完善基础设施、公共服务、生态水系等,为全域创建增添了飞翼的翅膀。

漫步在全域皆美景的淇县,出门可享自然美景、人文风光。流连于绿水青山,五步一画,十步一景,徜徉移步间,清新花香和满目绿意让人心醉。

抢抓“大运河拓展区”发展机遇,精心谋划17个重点项目

“我们将抢抓‘大运河拓展区’发展机遇,结合我市全域旅游发展格局,重点围绕商卫文化展示、文化旅游融合发展、作为卫河支流的淇河生态环境保护修复和水系治理管护等3个方面,精心谋划实施卫国故城遗址公园建设、摘星台遗址公园扩建、朝歌老街历史文化街区修缮、康氏文化苑项目建设、云梦山5A景区创建、灵山旅游度假区品牌提升、帝辛陵遗址公园修建等17个重点项目。”淇县发改委工作人员王跃飞说。

据介绍,为复兴古城文化,将卫国故城遗址公园项目作为大运河文

化带建设重要载体。卫国故城始建于西周,位于县城四周,它不仅对研究西周、春秋卫国的历史提供了难得的实物佐证,同时对于研究朝歌殷商文化亦具有重要的价值。目前,卫国故城遗址公园正在建设高档次游客中心、全景导览图、标识系统,项目工程重点部位已建设完成;下一步将公园融入现代旅游元素,进一步提升观赏性、参与性、娱乐性,使之成为市民度假、休闲的又一新的文化旅游景区。此外,淇县正在积极推进摘星台遗址公园扩建项目,拟新建林氏文化广场、重建三仁祠、整修林坚台,建设生态停车场,着力将摘星台打造成为著名的殷商文化遗址、寻根问祖圣地、爱国主义教育基地。

为恢复古城业态,将朝歌古城历史文化街区建设作为大运河文化带建设重要表现形式。淇县通过对于安全性好的建筑进行原样修复,对安全性差的建筑进行改造提升,充分体现出这条街区100多年来建筑风貌的变化,反映出豫北地区一个县城100多年经济、政治、文化变迁。

“另外,淇县还将国保、省保单位作为大运河文化建设重要文化传承,进行有效保护利用;将乡村旅游作为大运河保护利用的重要内容,推进乡村振兴。”王跃飞说。

谈到下一步打算,淇县文化广电和旅游局局长邢培生表示,将抓规划、挖内涵、重宣传、强品牌,着力在打造人文生态淇县上实现新突破,深入挖掘商卫文化、鬼谷子文化、根亲文化等深厚的文化底蕴和沿西部山区、沿淇河等丰富的生态资源,以打造河南一流、全国知名旅游目的地为目标,全力构建景城乡三位一体、融合互动的全域旅游发展格局,努力把潜在的人文生态资源优势转化为现实的经济优势、竞争优势。

9月18日10时

我市试鸣防空警报

本报讯 (记者 范鑫)9月18日10时00分至10时31分,我市将在全市范围内开展防空警报试鸣活动,共31分钟。这是记者9月13日从市人防办获悉的。

试鸣信号分为预先警报、空袭警报、解除警报3种:预先警报鸣36秒、停24秒,重复3次为一个周期(时间为3分钟),试鸣两个周期,间隔3分钟;空袭警报鸣6秒、停6秒,重复15次为一个周期(时间为3分钟),试鸣两个周期,间隔3分钟;解除警报连续鸣放3分钟,试鸣一个周期。每

种警报间隔5分钟,共31分钟。

市人防办相关负责人介绍,在9月18日这个具有特殊意义的日子里开展防空警报试鸣活动,既是对我市防空防灾应急处置能力的全面检验,更是对广大市民牢记历史、勿忘国耻、珍视和平、警示未来的一次爱国主义教育。届时,我市还将开展“9·18”综合演练,全面检验人防战备建设,有效履行“战时防空、平时服务、应急支援”的使命任务,推动鹤壁人民防空建设实现高质量发展。

关于2020中原(鹤壁)快餐食品博览会期间取消机动车限号的公告

2020年中原(鹤壁)快餐食品博览会将于2020年9月25日至27日在我市朝歌文化园(鹿台阁)举办。为方便群众游览出行,鹤壁市公安局交通管理支队决定,自9月21日至9月25日暂时取消我市当前机动车限行政策,机动车在城区通行不受尾号限制,9月28日8时起恢复机动车限行政策。

鹤壁市公安局交通管理支队
2020年9月15日

聚力“六城联创”共建富美鹤城
六城:国家级文明城市、生态城、园林城、食安城、健康城、治安城

“六城联创”
曝光台

鹤壁市“六城联创”工作各县区重点工作 涉创乡(镇、街道)9月上半月综合评价情况通报

(“双创”百日攻坚行动专期)

第二名:黎阳街道	第三名:泰山路街道	第四名:山城路街道	第五名:新华街街道
第三名:伾山街道	第四名:黎阳路街道	第五名:大胡街道	第六名:海河路街道
第四名:浚州街道	第五名:九州路街道	第六名:宝山街道	第七名:渤海路街道
淇 县	第六名:钜桥镇	第七名:石林镇	第三名:东杨路街道
第一名:卫都街道	第八名:大赉店镇	第八名:长风中路街道	市城乡一体化示范区
第二名:桥盟街道	第九名:金山街道	第一名:鹤山街街道	第一名:淇水湾街道
第三名:朝歌街道	第十名:淇滨区	第二名:中山路街道	第二名:古城街道
淇 滨 区	第一名:汤河桥街道	第三名:中山北路街道	市“六城联创”工作领导小组办公室
浚 县	第二名:鹿楼街道	第四名:红旗街街道	2020年9月16日
浚 县	第三名:天山路街道		

(城区背街小巷整治提升专期)

序号	存在问题	责任单位	责任人	整改时限	整改情况	完成情况	备注
1	大赉巷(华山路至黄山路段)机动车乱停乱放;人行道路面破损严重,影响出行;道路两侧树木、绿化带缺乏修剪维护,且存在黄土裸露现象,绿化不到位;缺少社会主义核心价值观、市民文明公约等精神文明宣传内容。要求进一步加大整改力度,进行集中整改提升。	淇滨区	闫浩	两周(9.1-9.14)	机动车乱停乱放已整治;人行道地砖破损处已修复;道路两侧树木、绿化带已修剪维护,黄土裸露处已补栽;社会主义核心价值观、市民文明公约等精神文明宣传内容已增设。	整改完毕	需长期保持。
2	紫薇巷(黄河路至九州路段)道路两侧机动车乱停乱放,缺乏停车位整体规划;缺少社会主义核心价值观、市民文明公约等精神文明宣传内容;道路两侧绿化带内杂草丛生,缺乏修剪维护,且黄土裸露严重;商户占道经营现象普遍存在;缺少果皮箱等公共设施;路面坑洼不平,影响市民出行。要求按照文明城市创建标准进行整改提升。	淇滨区	闫浩	两周(9.1-9.14)	道路两侧停车位已施划;已增设社会主义核心价值观、市民文明公约宣传内容;道路两侧绿化带内杂草已清除,黄土裸露处已补栽;商户占道经营已整改;果皮箱已增设;路面已平整。	整改完毕	
3	山城路山城西巷(山城路至山城区九小)道路两侧道沿石损坏严重;商户占道经营,机动车、非机动车占用人行道随意停放,影响行人通行和市容市貌;道路两侧存在大面积黄土裸露现象,绿化不到位;路面环境卫生脏乱差,垃圾桶等公共设施设置不合理。要求进行集中整改提升。	山城区	杨建强	两周(9.1-9.14)	道路两侧损坏道沿石更换完毕;针对占道经营、车辆随意停放问题,相关部门已劝导小摊小贩和违规停车车主;已将黄土裸露区域进行全面覆盖,并加强道路两侧绿化工作;加大路面卫生清理力度,保持路面干净整洁,垃圾桶合理摆放。	整改完毕	
4	长风中路西一巷(长风中路至智坊苑小区)墙体斑驳不堪,墙皮脱落严重,影响市容市貌;道路两侧商户占道经营,非机动车乱停乱放严重,未设置非机动车停车位;商户门头牌不规范,无整体规划;缺少垃圾桶、路灯等公共设施;缺少社会主义核心价值观、市民文明公约等精神文明宣传内容。要求进一步整改提升。	山城区	杨建强	两周(9.1-9.14)	已对墙体进行粉刷修复;道路两侧商户占道经营已清理,规划行车路线并设置非机动车停车位;商户违规门头已拆除;已摆放分类垃圾桶,安装太阳能路灯;增加社会主义核心价值观、市民文明公约等宣传板块。	整改完毕	需长期保持。
5	车站路巷内各类线路私拉乱扯现象严重,存在安全隐患;垃圾成堆、杂草遍布,清理不及时;机动车、非机动车乱停乱放,影响出行。要求进行整改提升并长期保持。	山城区	杨建强	两周(9.1-9.14)	对私拉乱扯的线路进行捆绑整改,提高安全性;垃圾、杂草已清理完毕;每日加大对车辆停放的管理力度,对违规者进行教育、训诫,督促引导辖区居民规范停车。	整改完毕	
6	药王街(中山路至杨邑路段)道路大面积损坏,坑洼不平,影响出行;道路两侧绿化带内杂草丛生,缺乏修剪维护;路面环境卫生较差,未见专人打扫;道路缺少综合规划,缺乏机动车停车位、垃圾桶等公共设施。要求进一步加大小巷保洁、维护力度,完善相关公共设施。	鹤山区	张超	两周(9.1-9.14)	已完成路面整修并安排专人打扫卫生;道路两侧绿化带内杂草已清理,并加强修剪维护;已重新规划机动车停车位,并新施划非机动车停车位6处,配备垃圾桶2个。	整改完毕	
7	中北西一巷(中山路至百岩园段)缺少社会主义核心价值观等精神文明宣传内容,街巷文化特色不突出;道路两侧杂草丛生,缺乏修剪维护;缺少整体规划,无垃圾桶、座椅等公共设施。要求进一步整改提升。	鹤山区	张超	两周(9.1-9.14)	增设社会主义核心价值观、市民文明公约宣传牌各1处;已清理道路两侧及游园杂草;已增设分类垃圾桶1组、座椅2处。	整改完毕	
8	梅花巷(兴鹤大街至华夏北路段)机动车乱停乱放;绿化带内杂草丛生,缺乏修剪维护,且存在黄土裸露现象;道路积水严重,人行道路面不平整,道沿石损坏严重,影响市民出行;道路两侧垃圾较多,存在卫生死角,巷内无果皮箱;停车位不清晰,未定时刷新;缺少文明城市创建宣传内容。要求按照文明城市创建标准逐项进行整改。	淇滨区	闫浩	两周(9.1-9.14)	正在对该路段进行维修,同时对模糊不清的道路标线进行重新施划,该路段于9月11日开始施工,预计9月中下旬完成。绿化等问题于施工结束后加紧整改。	整改中	需加快整改进度。
9	广场商业街西巷流动商贩长期占道经营,周边环境卫生较差,垃圾遍地,机动车乱停乱放现象严重(下午六点以后尤为严重)。要求严格按照文明城市创建标准逐项对照整改。	淇滨区、市公安局交警支队、市城市管理局	闫浩 李树良 牛海民	两周(9.1-9.14)	流动商贩长期占道经营现象得到缓解,周边环境卫生已治理,并对照文明城市创建标准增加宣传内容。	整改中	需进一步整改提升。
10	杨邑路中段(龙门架至中山西四巷段)道路两侧生活垃圾随意堆放,道路长期无人清扫;路面坑洼不平、人行道地砖破损严重,影响出行;缺少社会主义核心价值观等精神文明宣传内容。要求进行整改提升。	鹤山区	张超	两周(9.1-9.14)	已清理道路两侧生活垃圾、杂草并安排专人定时打扫;破损路面和人行道地砖正在修补中;已增设社会主义核心价值观宣传牌1处。	整改中	需加快施工进度。
11	恒通巷(卫河路至东海路段)道路环境卫生较脏,清扫不及时;缺少综合规划,无机动车停车位,机动车乱停乱放现象严重;缺少社会主义核心价值观等精神文明宣传内容,街巷文化特色不突出;无垃圾桶、休息座椅等公共设施。要求按照文明城市创建标准进行整改提升。	鹤壁经济技术开发区	王军	两周(9.1-9.14)	已打扫清理环境卫生,并加大保洁力度;恒通巷正在开展道路提升工程,待工程完工后,对恒通巷综合规划,施划停车位;恒通巷目前尚不具备打造、制作宣传版面条件,需道路提升完成后,与恒通巷绿化工作同步进行;正在联系采购垃圾桶和休息座椅,待道路提升完成后进行安装。	整改中	需加快整改进度。
12	军分区小巷(兴鹤大街至广场商业街西巷段)地面油污严重,商户门前卫生环境较脏;非机动车乱停乱放现象严重;商户门头牌杂乱无章,风格不统一,影响城市形象。要求进一步进行整改提升。	淇滨区	闫浩	两周(9.1-9.14)	地面油污已清洗,商户门前卫生已打扫;非机动车停车位已施划,环境卫生秩序整改不到位。	整改不到位	商户门头牌需进一步整改提升,加大商户“门前四包”力度,规范秩序管理。

